

減輕市民稅務負擔

岷市長莫仁諾宣佈稅務特赦



馬尼拉市長伊斯戈·莫仁諾(中)與副市長奇·亞典沙(右),於簽署第9118號行政令時合影,該行政令授予違規納稅人全面稅務特赦。

外交部召黃溪連大使 關切杜仁珍諾遭制裁

本報訊：外交部最近召見中國駐菲律賓大使黃溪連，針對中國外交部制裁前參議員杜仁珍諾（Francis Tolentino）一事表達關切。

總統府新聞官卡斯特羅（Claire Castro）昨日在記者會上，公布這份由新任外交部長拉扎洛（Maria Theresa Lazaro）簽字的聲明。

外交部4日召見黃溪連；據聲明，菲方告知中方，雖然實施此類制裁屬於中國的法律權限，但對民選官員的公務行為祭出懲罰，不符合主權平等國家相互尊重和對話的規範。外交部說，作為民主國家，菲律賓珍視言論自由，且恪守三權分立原則，參議員和其他民選官員有權就涉及國家和公共利益的事務進行調查。

聲明說，菲律賓外交部仍將致力於透過外交和對話與中國解決歧見，並期待透過建設性接觸，增進相互瞭解。

中國駐菲大使館昨日發表聲明：「近日，黃溪連大使向菲律賓外交部通報中方制裁前參議員杜仁珍諾有關決定，強調一段時間以來，菲個別反華政客出於一己私利，在涉華問題上採取一系列惡意言行，損害中

國利益，破壞中菲關係。中國政府捍衛國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移。中方決定，對在涉華問題上表現惡劣的前參議員杜仁珍諾實施制裁。」

聲明還說：「需要指出的是，中方有關制裁措施純屬自身法律權限。損害中國利益，必然要付出代價。杜仁珍諾之流惡意抹黑中國，挑動對抗爭議，這樣做只會自食其果，最終損害的是菲律賓國家和人民利益。」

中國外交部1日宣布，杜仁珍諾在涉中問題上「表現惡劣」，禁止入境；杜仁珍諾則視中國的制裁為他捍衛國家利益和人民尊嚴的證明。

杜仁珍諾於2019年當選參議員，今年5月競選連任失利。他在任內發起「菲律賓海域法」草案，依聯合國海洋法公約界定菲律賓海洋範圍與海事權利。

他也多次在參議院聽證會上指控中國間諜混入菲律賓官僚體系，以及中國大使館雇用網軍干預菲律賓選舉，並要求相關部門進行調查。

回應「停止政治操作」呼籲

莎拉建議小馬「照照鏡子」

本報訊：副總統莎拉·杜特地週一在荷蘭與支持者會面時，建議小馬科斯總統應當「照照鏡子」。此前，總統呼籲新就職的中央與地方官員「停止政治操作」，專注服務選民。副總統於週一在海牙接受採訪時表示：「當他要求停止政治操作時，或許他該先照照鏡子，因為搞政治操作的正是他們。我們所做的只是回應。」

副總統在週末抵達荷蘭，以探視被羈押的父親前總統杜特地。

她特別提及前總統發言人羅計律師（Harry Roque），指其作為前總統的親信律師，如今卻成為小馬科斯政治操作的「受害者」。

因涉離岸博彩業務爭議，羅計目前正在

荷蘭尋求政治庇護。

杜特地表示：「我們從未主動攻擊，始終處於防守。該停止的是他們。」

她補充：「身為執政方，他們才更應停止政治操作，專注民生需求。」

副總統同時確認將缺席總統7月28日的第四次國情咨文演說，因其7月23日前仍會在海牙，並將於國情咨文當日前赴韓國參加「釋放杜特地集會」。

她表示：「我已確定出席韓國菲僑協會，故無法參加國情咨文。」

該集會由支持前總統的海外菲僑發起，訴求包括要求釋放並讓老杜特地返菲。

副總統先前已參加過澳洲的相關集會，另一場集會預計將於8月8日在科威特舉行。

選署正式公告亞曼地

本報訊：馬尼拉市選舉審查委員會週二正式公告亞曼地（Benny Abante）當選第六區眾議員。此前，原當選人喬伊·黃（Joey Uy, 音）被裁定喪失參選資格。

馬尼拉選舉審查委員會於週二上午召會，確認維持先前的裁定——在5月12日選舉中勝出的喬伊·黃因公民身份問題自始不具參選資格。數百名亞曼地支持者聚集在選舉署馬尼拉辦公室，以歡呼聲祝賀這位亞曼地。亞曼地在公告儀式上表示：「法律終獲體現。」

他告訴記者：「這體現了法治精神。選民的意願也得到實現，他們給予我莫大支持。」他表示：「當喬伊·黃眾議員於2025年6月30日中午就職時，選舉署對該案已無管轄權。」

賈拉戈補充：「此舉完全符合憲法第六條第七款規定，即眾議員任期自選舉後的六月三十日中午開始。因此，選舉署所發出的最終確定證書……是非法且違憲的。」

他表示已向大理院遞交兩項請願：其一是請求頒發調卷令與禁止令以阻止選舉署執行決議；其二是要求頒發職務執行令，要求眾議院承認黃氏的眾議員資格。

他說：「我們相信大理院將捍衛憲法與

法治精神。」

亞曼地的律師馬卡林塔爾（Romulo Macalintal）表示將靜候大理院裁決。

馬卡林塔爾向記者指出：「對方聲稱違憲，就讓大理院判定。但令人費解的是，其同時在多個機關尋求救濟——既向大理院申請臨時禁制令，又向選舉署提出訴求。」

他質疑說：「此乃典型的『濫訴行為』。當事人不得在兩個政府機關尋求相同救濟。其當前作為實屬違法。若真信賴大理院，為什麼他現在又要向大理院提交聲明，意圖阻撓亞曼地眾議員的就職公告？」

該位選舉律師同時駁斥賈拉戈的主張，強調公告程序並無違憲之處。他指出，黃氏真正需要回答的問題是其是否確實菲律賓公民。

馬卡林塔爾表示：「何來違憲之說？此案由選舉署全體會議作出裁決。亞曼地眾議員提出的所有訴訟均符合憲法，因案件核心在於候選人資格問題——當事人必須是原生菲律賓公民，這才是憲法爭議所在：他是否確實是原生菲律賓公民？」

他說：「這才是關鍵議題，而非程序問題。重點不在亞曼地眾議員的公告程序，而在於引發此類訴訟的根本原因。」

仍致力減輕市民稅務負擔。

他說：「在此特殊時期，我們希望讓每位市民感受到，馬尼拉市政府正竭力為面臨困境的納稅人創造喘息空間。」

市長解釋，此決策源於企業經營困境及全球經濟問題導致的生活成本高漲的問題。

他表示：「首要考慮是商業活動低迷，其次是生活艱難——當前經濟正面臨全球局勢帶來的嚴峻挑戰。」他補充：「我們選擇去理解民眾，正視市民面臨的實際困難。」

市長也呼籲市民履行納稅義務，承諾市政府將以更好的施政作為回報。

他表示：「我們會做得更好。我們會自我改變，自我約束。我們也需要你們的協助，履行作為企業家、投資者及公民或納稅人的義務。作為對你們對市政府信任的回報，市政府必將更盡責地履行職責。」

馬加智市府撤銷地鐵項目和解協議

本報訊：馬加智市長南西敏乃7月8日宣布，市府將撤銷前市長艾比·敏乃就馬加智地鐵項目所有權及營運簽訂的和解協議。

市法務官艾娃·瑪麗·拉梅爾律師在記者會表示，將向新加坡國際仲裁中心提交撤銷動議，廢止前朝政府的同意決定，該動議預定7月11日遞交。

南西市長7月6日曾抨擊前市府在任期結束前數日，與造價89.6億披索的地鐵承包商達成「午夜協議」，將項目全數移轉市府所有。該協議要求馬加智市在SIAC裁決後90天內，向菲律賓InfraDev控股公司支付89.6億披索。

「若SIAC裁定執行協議，馬加智財政將

蘇比克查獲億元中國走私產品 農業部將嚴查來自廈門港貨物

本報訊：海關局在蘇比克港截獲31個裝載走私洋蔥、胡蘿蔔及冷凍魚類的貨櫃。

農業部與海關官員週二抽查其中10櫃，估計總值達1億披索。農業部長弗朗西斯科·張·劉禮（Francisco Tiu Laurel Jr.）指出，這些走私農產品多數來自同一來源地。

農業部週二警告，多達100名與20家公司有關聯人士可能因涉嫌參與農產品走私而面臨監控。

劉禮在接受採訪時表示，他希望至少在年底的時候將某人送進監獄。

在視察蘇比克港查獲的價值1億披索走私農產品時，劉禮表示：「我們就說那是我們的嫌疑人吧，至少有一百名嫌疑人。」

隨著黑名單公司從18家增至20家，新增兩家收貨商來自近期查緝行動。

這位農業部長強調：「各公司總裁責任最重大。20家公司意味至少20名負責人。」

可能指控包括違反2013年《食品安全法》、《海關現代化與關稅法》及《反農業經濟破壞法》。

當被問及是否考慮與走私產品主要來源國中國展開政府間合作時，劉禮表示這可能會啟動。劉禮回應：「這是好建議，我可能會致函中國大使。」

「我們真的必須嚴查來自中國的貨運，特別是來自廈門港的貨運。」

蘇比克港尚未完成剩餘貨櫃查驗，但預估內容物相同。

蘇比克港關區收稅官諾爾·埃斯塔尼斯勞說明：「確定都是洋蔥、胡蘿蔔和鯖魚，這些貨物原本就屬同一批申報。」

該批貨物申報品項為雞肉棒與日式唐揚雞，兩家進口商將遭農業部列入黑名單，使被禁企業總數達20家。

劉禮部長已會晤警政署長尼可拉斯·托雷將軍與新任海關局長阿里爾·布穆西諾，研議加強打擊農產品走私。

劉禮強調：「這已涉及國家安全，我們將對涉案者提起訴訟，預計年底前會有多人入獄。」

「走私行為破壞貿易秩序、侵害農漁民生計，連合法商戶也受波及，衝擊整體經濟。」

目前已有20家企業遭農業進口禁令，其負責人將依《反農業走私法》遭起訴。

劉禮補充：「非法輸入食品可能構成生物危害，這正是國家安全層面的考量。」

本月初，馬尼拉港亦查獲6櫃走私農產品。



農業部長小弗朗西斯科·張·劉禮（左二）與海關局及農業部官員，於7月8日在蘇比克自由港共同檢查31個貨櫃中的10個，這些貨櫃裝載價值1億披索的冷凍鯖魚、新鮮胡蘿蔔及黃洋蔥。此為新頒佈的《反農業經濟破壞法》實施以來，單次查獲最大宗的走私農產品案件。